

# Косогорец

ГАЗЕТА ТРУДОВОГО КОЛЛЕКТИВА  
ПАО «КОСОГОРСКИЙ МЕТАЛЛУРГИЧЕСКИЙ ЗАВОД»  
ОСНОВАНА В 1931 ГОДУ.

## 23 февраля – День защитника Отечества

★ 23  
ФЕВРАЛЯ

Руководство ПАО «Косогорский металлургический завод» сердечно поздравляет косогорцев – ветеранов Великой Отечественной войны, тружеников тыла, участников локальных войн и военных конфликтов, всех, кто с оружием в руках нес воинскую службу по защите нашего государства, со всенародным праздником – Днём защитника Отечества – и желает всем крепкого здоровья, трудовых успехов, семейного счастья и благополучия.

Генеральный директор ПАО «КМЗ» Сергей Киреев подписал приказ, в соответствии с которым сорока труженикам завода из АТЦ, доменного цеха,

ЖДЦ, цеха КИПиА, литейного цеха, пресс-центра, РМЦ, РСУ, складского хозяйства, службы охраны, ТЭЦ-ПВС за участие в боевых действиях в рядах Российской Армии, проявленные при этом мужество и геройство и в связи с празднованием Дня защитника Отечества будет выплачено денежное вознаграждение.



ЛЕОНИД РЕШЕТНИКОВ  
НОЧНАЯ АТАКА

Прожектор, холодный и резкий,  
Как меч, извлечённый из тьмы,  
Сверкнул над чертой перелеска,  
Помедлил и пал на холмы.

И в свете его обнажённом,  
В сиянии дымном вдали  
Лежали молчавшие склоны  
По краю покатой земли.

Сверкая росой нестерпимо,  
Белёсая, будто мертва,  
За еле струящимся дымом  
Недвижно стояла трава.

Стоял перелесок за полем,  
И чётким, и плоским он был,  
Как будто из чёрного толя  
Зубцы его кто-то скроил.

Вся ночь, притаившись, молчала.  
Ещё не настала пора.  
И вдруг вдалеке зазвучало  
Протяжно и тихо: «Ура-а-а!»

Как будто за сопкою дальней  
Вдруг кто-то большой застонал,  
И звук тот, глухой и печальный,  
До слуха едва долетал.

Но ближе, всё ближе по полю  
Катился он. И, как игла,  
Щемящая ниточка боли  
Сквозь сердце внезапно прошла...

А рядом – с хрипением и хрустом –  
Бежали, дыша горячо,  
И сам я летел через бруствер,  
Вперёд выдвигая плечо.

Какчалась земля под ногами,  
Моталась луна меж голов.  
Да билось, пульсируя, пламя  
На выходах чёрных стволов.  
1981



## Путь по горячим точкам

Геннадий Локтионов, охранник службы охраны ПАО «КМЗ», был призван на срочную службу в Советскую Армию из города Смоленска, где он родился. Приехал в город Тулу, в учебный полк воинской части № 3335 на ул. Советской. Там готовили специалистов по ремонту артиллерийского и стрелкового оружия. Два года отслужил и остался на сверхсрочную службу. Окончил школу прапорщиков. Стал преподавать в этом же подразделении предмет «ремонт стрелкового оружия».

Через некоторое время перевёлся в воздушно десантные войска, в знаменитый 51-й парашютно-десантный полк, который сейчас носит имя Дмитрия Донского.

За время службы в конце 90-х, начале 2000-х годов вместе с полком прошёл почти все горячие точки,

возникавшие в то время, начиная с Нагорного Карабаха и заканчивая Чечней. Самые запоминающиеся эпизо-

Потом на несколько месяцев домой, а далее – в Чечню. Это был уже 2000-й год. Восемь месяцев в Чечне,

потом полгода дома, потом опять на восемь месяцев в Чечню. Служил на должности командира взвода по ремонту артиллерийского и стрелкового вооружения в ремонтной роте.

Занимался непосредственно ремонтом вооружения. Если где-то что-то повреждено или подорвано, или вышло из строя – всё доставлялось в ремонт-

ную роту и восстанавливалось полностью. И не только стрелковое оружие ожидало в руках Геннадия Локтионова, но и тяжёлая техника: БМД-1, БМД-2, БТРы, автомобили – всё, что связано с вооружением – всё проходило через руки прапорщика Локтионова и его товарищей.

Окончание на стр. 2

## ВЧЕРАШНИЕ ВОИНЫ

# Путь по горячим точкам

**Начало на стр. 1**

Неисправной и подбитой техники было столько, что место, куда её стаскивали, называли Прохоровкой по названию деревни на Курской дуге, где в 1943 году развернулось грандиозное танковое сражение.



В Чечне зоной ответственности 51-го ПДП был Шалинский район, населённые пункты Хатуни, Макхиты, Киров-Юрт. Это горная часть Чечни, места необы-

чайно красивые. Автору этих строк довелось побывать там в это же время и написать несколько стихотворений, в которых переплелись два несовместимых понятия: красота и война.

Но ремонтникам, в том числе и Геннадию Локтионову, приходилось заниматься не только своей непосредственной работой: война есть война.

Ремонтники в составе сводных отрядов выезжали на разведывательно-поисковые действия в заданный район, где участвовали в блокировании банд и незаконных вооружённых формирований и полностью их уничтожали. Самого пули миновали.

В 2008 году Геннадий Николаевич уволился из армии. Приехал домой с медалью «За боевые заслуги», с наградами за Нагорный Карабах, за Югославию. Встал вопрос: куда идти работать? Быв-

шим военным в то время, да и сейчас нередко тоже, был один путь – в охрану.

Поработал на нескольких предприятиях. В 2013 году по объявлению позвонил в отдел кадров КМЗ. Пригласили на собеседование.

Побеседовал с руководством, и вот уже пятый год здесь. Был начальником караула, но по семейным обстоятельствам пришлось вернуться на должность охранника. Вместе с другими ловит тех, кто



проникает на завод с целью хищения ферромарганца, составляет протоколы, отправляет в полицию. В основном это наркоманы, бомжи и беработные. Приходится за ними иной раз и побегать. Выручает армейская закалка.

Вместе с Геннадием Николаевичем работают немало ветеранов локальных войн и военных конфликтов. Он называет Алексея Самылина, который также служил в Чечне, попадал в сложные ситуации.

В семье Локтионовых двое сыновей: Артур, 31 год и Андриян, 29 лет. У каждого по дочке. Первый работает промышленным альпинистом, второй окончил институт, работает в объединении «Балтика».

Для самого Геннадия Николаевича его работа – дело привычное: всё как в армии – такие же посты, такой же распорядок дня. Жизнь на заводе идёт почти по уставу караульной службы. А уставы он хорошо изучил.

**Валерий Ходулин**

## АКТУАЛЬНОЕ ИНТЕРВЬЮ

# Творческий подход к работе ОТК

**Интервью начальника отдела технического контроля Марины Александровны Ермаковой**

**- Марина Александровна, в чём заключается ваша работа?**

- ОТК осуществляет контроль качества входящего сырья и контроль качества готовой продукции. Таким образом, наша работа заключается в том, чтобы не пропустить в производство некачественное сырьё, материалы. Всё, что приходит на завод (сырье, материалы, металлопродукция), должно соответствовать утвержденным ГОСТам, утвержденным и согласованным техническим условиям или закрепленным в контракте поставки техническим требованиям и иметь сертификат качества.

Контроль качества поступающих на завод сырья, материалов и т.д. (входной контроль) осуществляется персоналом участка внешней приемки ОТК в строгом соответствии с требованиями НТД. Для установления соответствия фактического качества данным, указанным в сертификате, контролёры внешней приемки ОТК производят отбор и подготовку проб для химического анализа. На основании полученных результатов лабораторных испытаний ЦЗЛ выдается заключение о соответствии качества контрактным требованиям и сертификатным данным. В случае несоответствия оформляются необходимые документы для представления претензии и передаются менеджеру по закупке для урегулирования разногласий с поставщиком.

И наша продукция, та, что мы производим, также должна быть качественной и конкурентоспособной. Если продукция не будет соответствовать требованиям по качеству, могут быть претензии, рекламации. Заводу ничего подобного не нужно, потому что в данном случае завод несёт серьёзные экономические убытки в виде штрафных санкций, а также подрывается его авторитет поставщика высококачественного чугуна и ферромарганца. Контроль качества продукции осуществляется персоналом участка контроля качества в доменном



цехе (контролеры склада чугуна, разливки и ДП-2)

**- Требования к качеству продукции ужесточаются? Есть какие-то изменения?**

- Что касается нашей продукции, то следует сказать, что на чугун и ферромарганец существуют утвержденные ГОСТы и ТУ, и качество чугуна и ферромарганца должно удовлетворять требованиям, соответствующим ГОСТу и ТУ. Требования ужесточаются только по договорам, где по требованию заказчика должны соблюдаться ограничения по содержанию марганца, кремния, фосфора, бора и титана. И наша продукция должна соответствовать таким требованиям. Требования могут меняться: могут ужесточаться, а некоторые заказчики наоборот, более лояльно относятся к стандартам и соглашаются с необходимыми допусками.

**- А что можно сказать по сырью?**

- Все поставщики сырья знают, что у нас на заводе есть ОТК, и что мы не пропустим некачественное сырьё, поэтому стараются поставлять нам сырьё, которое соответствует требованиям ГОСТа и ТУ. Но бывают и спорные мо-

менты. Например, у нас было непонимание по известняку с поставщиком ОАО «Дорснаб». Этот карьер большой по площади, в разных точках добычи этого известняка наблюдается разный химический состав, и не каждый подходит нам. Мы предупреждали их, что с высоким содержанием

фосфора принимать известняк не будем. В результате две партии известняка, которые не соответствовали требованиям ТУ по содержанию фосфора, возвратили назад поставщику.

Сейчас ОАО «Дорснаб» поставляет на завод известняк в соответствии с договорными условиями. К остальным поставщикам сырья для доменного цеха особых замечаний не было. Были замечания по поставке в литейный цех графита и ферросилиция. В ноябре 2016 г. по результатам входного контроля были возвращены партия графита, которую поставил нам ООО «Ферро Кардон», и две партии ферросилиция, которые поставил нам ООО «Металл Концепт». Надеюсь, что теперь нам будут поставлять графит и ферросилиций в соответствии с ГОСТом.

**- Когда не находили общего языка с поставщиками, приходилось обращаться к юристам?**

- Пока серьёзных конфликтов не было, работаем на основе взаимопонимания.

**- Марина Александровна, вы контролируете и собственную продукцию. А какого качества чугун и ферромарга-**

**нец выплавляют наши доменщики?**

- По качеству чугуна в 2016 году были замечания в основном по химическому составу. К сожалению, брак по сере был практически в каждом месяце. По ферромарганцу замечаний по химическому составу не было, а вот смешение готовой продукции со спёкшимся песком и шлаком имело место. Смешение происходит во время погрузки разделанного ферромарганца в специальные короба. Наши контролёры на ДП-2 бракуют такие короба, и только после переборки данные короба отправляются на весы для проверки с фиксацией веса.



**Контролеры ОТК: Юлия Мясникова (справа) и Зоя Иванова**

**- Назовите несколько фамилий самых лучших ваших работниц.**

- Я назвала бы всех буквально, потому что выделить кого-то мне трудно.

**Окончание на стр. 3**

## АКТУАЛЬНОЕ ИНТЕРВЬЮ

# Творческий подход к работе ОТК

**Начало на стр. 2**

Хотелось бы отметить старшего мастера внешней приёмки по сырью Разуваеву Татьяну Владимировну, бригадира на участках основного производства Дворникову Надежду Михайловну, техника по учёту Рыженкову Анну Александровну. Они давно работают, технически грамотные, обязательные, исполнительные. Они не боятся работы, на них всегда можно положиться. А главное - упорно борются за качество, кто бы и как бы на них не давил, всегда отстаивают свою позицию: если это брак,



Контролер ОТК Любовь Шупранова

значит, брак. Они никогда не пойдут на попятную. С ними легко работать.

**- Вы ведь недавно работаете в должности начальника ОТК?**

- Уже два года. До этого я работала руководителем на очистных сооружениях, затем на главном складе.

**- Хорошо, когда рядом есть люди с опытом, есть на кого опереться...**

- Бывают люди с опытом, но не поделятся. Дескать, я знаю, как надо делать, но не скажу. Пусть все зависят от меня. У нас здесь такого нет, информацию не прячем, делимся друг с другом. Это помогает в работе.

Хочу сказать, что я горжусь нашим коллективом, все наши контролёры качественно и ответственно выполняют свою работу.

**Александр Житков  
Валерий Ходулин**

## НАГРАЖДЁН ПОЧЁТНОЙ ГРАМОТОЙ ЗАВОДА

# Профессиональный рост Александра Чернова

**Александру Чернову 32 года. Он родился на Косой Горе. Коренной косогорец. Гордится тем, что его дед Иван Кузьмич Алёшин во время Великой Отечественной войны работал в доменном цехе водопроводчиком доменной печи.**

После окончания школы место учёбы долго не выбирал: за компанию с другом поступил учиться в профессиональный лицей №4, где ребята приобрели специальность электромонтёров.

Учиться Александру понравилось и он, не долго думая, получил второе среднетехническое образование: окончил педагогический колледж в Мясново. Там он освоил сразу две профессии: техник и мастер производственного обучения.



Александр Васильевич на заводе работает десять лет электромонтёром по

ремонту и обслуживанию электрооборудования в электроцехе. Непосредственно в его обязанности входит ежедневный осмотр, ревизия и текущий ремонт электрооборудования: генераторов, электродвигателей, замена щёток, смазка подшипников, запуск и проверка хода двигателей.

Кроме этого, в его обязанности входит проведение ремонтов и на подстанции. Там приходится

заменять масленики, вакуумники, выполнять другие работы.

Александр Чернов к своей работе относится очень ответственно, потому что он поддерживает непрерывность производства, работоспособность электрооборудования и обеспечивает готовность резервных агрегатов.

В настоящее время А.В.Чернов освоил вторую профессию электромонтёра по ремонту и монтажу кабельных линий и электросварщика.

Бригада, в которой он работает, состоит из кабельщиков Олега Медведева,

Павла Соцкова и электромонтёра Виктора Курсикова. Все они относятся к работе добросовестно и ответственно.

**Денис Гастев**

## ЛЮДИ ЗАВОДА

# Ветеран железнодорожного транспорта

**Владимир Павлович Митькин работает старшим мастером участка сигнализации, централизации, блокировки и связи ЖДЦ.**

На Косогорский металлургический завод пришёл после окончания школы в сентябре 1968 года учеником электромеханика в службу централизации и блокировки. Через год был призван в ряды Советской Армии. После демобилизации вернулся обратно на завод, на газоспасательную станцию. Стал работать газоспасателем.

В 1972 году вернулся в железнодорожный цех электромонтёром службы централизации и блокировки. Одновременно заочно учился в железнодорожном колледже в Москве. Мастером службы СЦБ стал в 1978 году, в подчинении у него было 16 человек, двое из которых до сих пор работают в службе электромонтёрами: В.П. Деркач и А.Ю. Шестаков.

На его глазах проходило развитие техники на предприятии. В начале 70-х годов ещё ходили по рельсам паровозы, а тепловозы появились только в 1976 году. В то время по-



мощники машиниста тепловоза ещё не использовали радио, а маневровые сигналы подавали руками или флагжками.

Стрелочные переводы на железнодорожных путях были ручные. Электрическая централизация строилась от начала до конца силами СЦБ ЖДЦ около восьми лет. Начиная с 1972 года, построены и введены в эксплуатацию пять станций (Сортировочная, Доменная, Эстакады, Восток, Ясная Поляна) с параллельным вводом в строй радиосвязи всех стан-

ций. Сейчас на переходах через железнодорожные пути находятся шлагбаумы, а раньше стояли будки, в которых дежурили работники, которые вручную перекрывали перекреёзы. На данный момент эта работа ав-

томатизирована, сигналы подаются с пульта управления дежурного по станции.

Владимир Павлович на заводе работает почти полвека. Начальник ЖДЦ В.Н.Королев пожелал ветерану завода железнодорожного транспорта В.П. Митькину в преддверии 120-летия ПАО «КМЗ» здоровья, долгих лет жизни и плодотворной работы на благо предприятия.

## ПРАЗДНИЧНОЕ МЕРОПРИЯТИЕ

**6 марта в Красном уголке РСУ состоится праздничное мероприятие, посвящённое Международному Женскому Дню 8 марта.**

**В программе:**  
**Награждение лучших работниц завода.**

**Праздничный концерт артистов дома культуры «Косогорец».**

**Начало в 12 часов.  
Приглашаются все желающие.**



**Кристина Марчук**

**ПОЗДРАВЛЯЕМ**

Цеховой комитет профсоюзной организации завода управления тепло и сердечно поздравил с днём рождения членов профсоюза

**ВАЛЕНТИНУ ВИКТОРОВНУ ИВАНЧЕВУ,**

бухгалтера,

родившуюся 17 февраля,

**ЛЮДМИЛУ ЛЬВOVНУ СИГИНУ,**

специалиста по организации охраны ОТБ,

родившуюся 24 февраля,

**ТАТЬЯНУ ВЛАДИМИРОВНУ ПОЛУКАРОВУ,**

уборщика производственных помещений,

родившуюся 24 февраля,

и пожелал им крепкого здоровья, счастья, бодрости и оптимизма.

«Косогорец»

присоединился к добрым пожеланиям

**ДИСЦИПЛИНА**

По данным оперативных сообщений службы охраны за период с 10 по 17 февраля на проходных завода в состоянии алкогольного опьянения был задержан Сидоркин П.А., машинист крана автотранспортного цеха.

Нарушитель уволен.

13 февраля в 22 час. 30 мин. в районе шлакового карьера предприятия был задержан временно безработный Никитин М.М. 01.07.1983 г.р., который пытался похитить ферромарганец общим весом 42 кг. Задержанный доставлен в Косогорское отделение полиции.

Направлено заявление для привлечения его к ответственности.

15 февраля в 12 час.50 мин.в службу охраны от ст.мастера доменного цеха А.В.Шадского поступила информация о пожаре в здании под инвентарным № 01019 (здание зарегистрировано за доменным цехом) в районе арки рудного двора доменного цеха.

Пожарная команда службы охраны, своевременно прибывшая на пожар, в течение двух часов боролась с огнем, в результате чего в 15 час. пожар был локализован.

**ОФИЦИАЛЬНЫЙ ОТДЕЛ**

**Изменения в датах доставки пенсий и иных социальных выплат для пенсионеров, получающих пенсию через ПАО «Сбербанк России»**

Ранее сообщалось, что с 1 февраля 2017 будет произведена корректировка дат перечислений пенсий в ПАО «Сбербанк России». По техническим причинам даты перечислений денежных средств на счета получателей не изменены.

С 1 марта 2017 произведена корректировка дат перечислений пенсий в ПАО «Сбербанк России». Даты перечислений денежных средств на счета получателей пенсий устанавливаются 7, 12 и 21 числа каждого месяца.

Обращаем внимание, что изменения в графике доставки пенсий коснулись граждан, получавших пенсию через ПАО «Сбербанк России» 20 и 22 числа каждого месяца. В марте 2017 года дата перечисления пенсий указанным гражданам будет установлена 21 числа каждого месяца.

**Каким образом устанавливается дата перечисления пенсии гражданам, которые выбрали способ получения своей пенсии через отделения Сбербанка России?**

Доставка пенсии через кредитную организацию осуществляется на банковский счёт, на счёт по вкладу, на счёт банковской карты или другой вид счёта по выбору пенсионера. Сроки перечисления денежных средств для выплаты пенсий определяются территориальным органом ПФР по согласованию с кредитной организацией. Зачисление пенсии на счёт в кредитной организации производится ежемесячно в установленные сроки (7, 12 и 21 числа каждого месяца). Если дата перечисления совпадает с выходным днём, то зачисление производится в последний рабочий день, предшествующий дате зачисления. Снять деньги со своего счёта в кредитной организации пенсионер может в любое удобное для него время.

Перечисление сумм пенсий 7 числа устанавливается получателям, возраст которых составляет 70 лет и старше, и этот порядок распространяется на граждан, которые впервые выбрали способ доставки пенсии через отделения Сбербанка.

Дата доставки 12 и 21 число формируется в соответствии с графиками доставки пенсий, разработанными организациями почтовой связи, в пределах периода доставки с 5 по 22 число каждого месяца, в соответствии с адресом проживания получателя. Гражданам, день доставки которым приходится с 5 по 12 число, зачисление на счёт производится 12 числа, всем остальным получателям зачисление денежных средств производится 21 числа.

**Главное управление Пенсионного фонда в городе Туле**

**Подготовка к прохождению паводковых вод**

В Московско-Окском бассейновом водном управлении состоялось расширенное совещание рабочей группы по регулированию режимов работы водохранилищ. От ПАО «КМЗ» в данном совещании принял участие начальник цеха водоснабжения Сергей Иванов.

В 2017 году ожидается большой паводок. По данным Росгидромета средние запасы воды в снеге на 10.01.17 г. составляли 84 мм (норма 37 мм), поэтому уже в январе рабочая группа начала разработку мероприятий по безопасному прохождению паводка.

Всем собственникам водохранилищ рекомендовано обеспечить ежесуточное представление информации о складывающейся паводковой обстановке (уровневом режиме водохранилищ, объёмах притока и сброса воды из водохранилищ) в Отдел водных ресурсов по Тульской области Московско-Окского бассейнового водного управления и ЕДДС ГУ МЧС России, а также подготовить графики дежурств ответственных лиц на период прохождения паводка.

ПАО «КМЗ» необходимо до 1 марта понизить уровень в пруде №2 на р. Воронке до 179 м с расходом не более 0,5-3 м3/с.

**Борис Мациевский, главный энергетик ПАО «КМЗ»**



УЛЫБНЕМСЯ!

теперь избавиться от мозолей на руках?

Софья Марковна, выходя замуж в десятый раз, подумала: — Боже, скольких же мужчин я сделала счастливыми!

— Всё, я развозжусь со своей женой! Она меня обманула! Сказала что ночует у своей сестры, в то время как у её сестры ночевал я!

Роза умылась, выпила кофе, накрасилась, нарядилась и пошла украшать мир... На выходе перехватила угрожающий взгляд мужа и осталась украшать дом.

\*\*\*  
— Что-нибудь хотите, чай, кофе?  
— А что-нибудь покрепче?  
— Вот, орехи

\*\*\*  
Один мужик на курорте так ухлестывал за женщинами, что ему вышибли глаз. В больнице подходящего глаза не нашли и вставили бычий. Вот он сходит на перрон и думает, что скажет жене. Жена его увидела и запричитала:

— Ой, Вася, не гляди на меня так. Я тебе сама всё расскажу.

\*\*\*  
Я несколько дней втирала в лицо крем от морщин. Подскажите, как

**Учредитель:**  
**ПАО«КМЗ»**

**Адрес редакции:**  
**300093, Россия, г. Тула, пос. Косая Гора,**  
**Орловское шоссе, 4. Наш телефон: 24-39-54.**  
**e-mail: press-centr@kmz-tula.ru**

**Редактор**  
**Валерий Ходулин**  
**Компьютерная вёрстка:**  
**Денис Гастев**

Отпечатано в ОАО «Типография «Труд». 302028, г. Орел, ул. Ленина, 1.  
Тираж 750 экз. Заказ №

Газета выходит 3 раза в месяц.  
Поступившие материалы не возвращаются.  
Ответственность за точность фактов  
несёт автор.